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Cuando les pedimos que nos echaran una mano

contestando a nuestra encuesta, lo hicimos sabiendo que, una

vez calmadas algunas de las emociones despertadas con el

cincuenta aniversario, era posible que mucha gente no

participara en ella. Sin embargo, fueron 85 las respuestas

recibidas en la aplicación y al menos cinco personas que nos

comunicaron su apoyo, pese a que tenían algunas dificultades

para poder acceder a la misma, pero que deseaban mantenerse

en contacto y que se contara con ellas para futuras acciones.

En todo caso, de nuevo, muchísimas gracias

YA TENEMOS LOS RESULTADOS DE LA ENCUESTA
¿NOS ECHAS UNA MANO? - CONTAMOS CONTIGO

Con ese título y bajo una sencilla cabecera dedicada a la
Laboral y al Felo, intentamos conocer tu opinión y asomarnos,
como lo hacen algunas de las viejas residencias a lo que fue y
es nuestro centro, un balcón que se asoma al Guiniguada,
recordando nuestro pasado y pensando en el futuro,
haciéndonos preguntas y reflexionando las respuestas, o
simplemente contestando lo que el viento nos soplaba al oído
y al corazón.

Una encuesta anónima con preguntas dirigidas a conocer tus
recuerdos, tus intereses y tu opinión sobre la posibilidad de
constituir una asociación como la que se había hablado en
diferentes grupos de “WhatsApp” y en una anterior consulta
realizada a comienzos del verano.



UNA ENCUESTA MOTIVADORA

Tras cerrar la participación en la encuesta que hicimos este noviembre, después de varios

días sin recordar en los grupos y conocidos su existencia y sin hacer llamadas a que la

contestasen, nos pusimos a valorar los resultados de la encuesta.

No obstante, antes de proceder a comentarlos aquí, nos gustaría señalar algunos aspectos

del camino recorrido desde que hace unos meses, bien entrado el mes de julio y pasada la resaca

del encuentro. Tras dejar que se calmasen las emociones despertadas, empezamos a afrontar la

posibilidad de crear algo que le diese continuidad a lo sentido aquel diez de junio, entre quienes

acudieron y también en quienes no pudieron ir o no se enteraron del encuentro.

Lo primero fue resolver, mediante una pequeña consulta, la posibilidad de crear una asociación o

“algo así” que sirviese al más confesable de los deseos, recuperar el centro, sus espacios, los

recuerdos, los contactos, volver a ser cómplices y renovar, en cierta medida, esa forma de ser

cuando éramos lo que fuimos, compañeros.

Viendo las primeras respuestas y propuestas que aparecían en los grupos, entendimos que

existían razones suficientes para intentar generar algo y se decidió que fuese una asociación. Así

que nos pusimos a explorar las dificultades y las opciones, pero desde el inicio, ya había algunas

dudas sobre qué tipo de asociación, para quienes, para hacer qué, etc.

Esperar para hacer esta encuesta tenía su razón de ser, calmar los ánimos y no tomar

decisiones “en caliente”. Además, había que estudiar las alternativas y las posibilidades de crear

algo que respondiese a lo que realmente queremos y sobre todo algo que pudiéramos gestionar

desde un compromiso personal.

Total, que nos decidimos hacer una encuesta y preguntarles a ustedes y esto es lo que

contestaron.

UNA BUENA PARTICIPACIÓN

Ochenta y cinco personas contestaron a la encuesta, unas 50 el primer día y el
resto a lo largo de una semana en la que se iba recordando la existencia de la
encuesta en el WhatsApp de los grupos.

En todo caso, una buena respuesta a nuestro entender, pero sobre todo
satisfactoria por las contestaciones obtenidas.

Además de esas ochenta y cinco respuestas, otras personas que manifestaron
haber tenido alguna dificultad para poder contestarla, contactaron para mostrar su
interés con el resultado y el contenido de la encuesta.



BLOQUE I. ESTE ENCUENTRO Y MUCHOS MÁS

1. ¿ESTUVISTE EN EL ENCUENTRO DE LOS CINCUENTA AÑOS? RESPUESTAS 85

Algo más de la mitad (63.5%) de los 85 encuestados
estuvo en el encuentro y solo un 8% de los
encuestados no se había enterado de su celebración.
Otros, un 28% no pudo asistir, pero conocía su
existencia.

2. SI ESTUVISTE EN EL ENCUENTRO, ¿CÓMO TE ENTERASTE? RESPUESTAS 67

La mayor parte de los encuestados que asistieron al
encuentro (67) se enteró por WhatsApp, (casi un 75% si
sumamos respuestas parecidas) y otro 9% por redes
sociales. Está claro que ese es el medio más utilizado y
quizás el que debamos utilizar en el futuro.

3. ESTUVE Y ME ENCANTÓ EL ENCUENTRO. DEBERÍAN CELEBRARSE CADA… RESPUESTAS 65

Además, de todas las personas asistentes encuestadas, casi
un 80% cree que este tipo de encuentros deberían
celebrarse cada 4 o 5 años si sumamos ambas respuestas
(29% y 48% respectivamente).

4. ME GUSTARÍA QUE ADEMÁS DE UN ENCUENTRO GENERAL, PUDIERAN ORGANIZARSE
ENCUENTROS DE PROMOCIONES POR AÑOS O POR ENSEÑANZAS (DE PRIMARIA, SECUNDARIA,
BACHILLER, ADMINISTRATIVO, METAL ETC. RESPUESTAS 79

Asimismo, a un 91% de las personas que contestaron
les gustaría celebrarán encuentros de sus promociones
o de su modalidad de estudios (bachillerato, formación
profesional, familias o ramas).

5. SI SE HACEN NUEVOS ENCUENTROS DE TODOS O DE MI PROMOCIÓN ME PRESTO A FORMAR
PARTE DE LA COMISIÓN ORGANIZADORA O COLABORAR CON ELLA RESPUESTAS 82

Un dato importante es que al menos 24 personas se ofrecen a
colaborar en la organización de próximos encuentros, casi un
30% de las 82 personas que contestaron a esta pregunta.



BLOQUE II. AQUELLOS AÑOS Y NUESTROS RECUERDOS

6. EN ESTOS CINCUENTA AÑOS DE HISTORIA, SUS AULAS HAN VISTO PASAR A MUCHA GENTE.
¿EN QUÉ AÑOS ESTUVISTE EN EL CENTRO? RESPUESTAS 82
Las respuestas a este ítem de la encuesta han tenido que ser estudiadas de forma diferenciada,
dado que el formato de las respuestas no permitía su agrupamiento automático

Sin embargo, se observa que, si
bien la mayoría corresponde a
los primeros 15 años, también
han participado personas que
estuvieron bien entrados los 80
y hasta en los 90. Esto es natural
si pensamos que los grupos
donde circuló la encuesta
corresponden, mayormente, a
alumnado de los primeros años
de existencia.

7. EN ESOS AÑOS EN EL CENTRO CURSÉ DIFERENTES ESTUDIOS: RESPUESTAS 81
La mayor parte de las personas encuestadas cursó
estudios de bachillerato (59%) así como de Formación
Profesional, aunque los grupos se solapan,
explicándose en el hecho de que parte del alumnado
culminaba unos estudios y continuaba en otros. No
aporta gran información respecto a la trayectoria en los
estudios, pero sí sobre los perfiles de quienes han
participado y cursaron ambos ciclos de FP.

8. EN MI ÉPOCA CURSE ESTUDIOS EN RÉGIMEN DE ALUMNADO: RESPUESTAS 82
Quizás no se recordaba bien que, en sus inicios,
había alumnado interno, mediopensionista (asistía,
almorzaba y volvía a sus casas) y externos (solo a
clases como el nocturno)
Pero al igual que en la pregunta anterior, los
números se solapan). Está claro que era un
descriptor de solo de la etapa de la laboral.

9. ¿ESTUVISTE ADSCRITO O ADSCRITA A ALGUNA RESIDENCIA? RESPUESTAS 78

Al igual que en anteriores preguntas sobre nuestro paso por el
centro, parece que algunos aspectos se han olvidado o no se
recuerdan con facilidad, como el hecho de que al menos hasta
finales de los 70 el alumnado matriculado,
independientemente de si era interno o mediopensionista,
estaba adscrito a una residencia.



10. ¿RECUERDAS SU NOMBRE? RESPUESTAS 28

En la misma línea podemos afirmar que 57 personas no contestaron a esta pregunta, de las 28
que, si lo hicieron, 11 contestaron que no se acordaban, otras recordaban el número y otras a las
tutoras o al tutor al cargo.

11. ¿PARTICIPASTE EN ALGUNA ACTIVIDAD CUANDO ESTABAS EN EL CENTRO? RESPUESTAS 82

Gran parte de los que contestan recuerdan haber participado
en actividades y en la gran oferta que había para realizar en el
mismo centro, otros no se acuerdan de ellas… pero justo
después, en la siguiente pregunta, se acordaron de muchas.

12. ¿RECUERDAS ALGUNA DE ELLAS? ¿CUÁL? RESPUESTAS 50

Cincuenta personas se atrevieron a hacer memoria y recordarnos una lista de actividades que

tuvimos la oportunidad de desarrollar en esos años, muchas personas iban a varias e incluso

hubo quien pasaba más tiempo en ellas que en clase.

Claro, con una oferta tan variada, hay quien iba hasta los sábados al centro.



BLOQUE III. UNA ASOCIACIÓN PARA UN CENTRO

13. COMO HEMOS DICHO, TRAS MUCHO PENSARLO, VAMOS A PONER EN MARCHA UNA

ASOCIACIÓN PARA QUIENES EN ALGÚN MOMENTO FUIMOS PARTE DEL CENTRO.

¿QUÉ TE PARECE A TI? RESPUESTAS 77

Mejor motivación imposible, 64 personas, casi tantas
como las que dieron sus datos en la pregunta 29, para
colaborar con la creación de una asociación, se
manifiestan a favor de poner en marcha una asociación
para quienes formamos parte tanto de La Laboral como
del Felo Monzón.

14. CREEMOS QUE DEBE ESTAR ABIERTA NO SOLO AL ALUMNADO QUE HA ESTADO
MATRICULADO EN EL CENTRO, SINO QUE DEBE ADMITIR TAMBIÉN A QUIENES TRABAJARON EN
EL CENTRO A LO LARGO DE LOS AÑOS. ¿QUÉ TE PARECE? RESPUESTAS 83

Y mejor aún, un 96% cree, que debe estar abierta no solo a
quienes allí estudiaron, sino a quienes trabajaron en el
centro. Incluso hay quienes estudiaron y trabajaron en el
centro.

15. ENTRE LAS FINALIDADES DE LA ASOCIACIÓN HEMOS PENSADO EN LAS SIGUIENTES ¿QUÉ TE
PARECEN? RESPUESTAS 76 DE MEDIA

De una media de 76 respuestas
a cada una de las finalidades
propuestas para la asociación,
se obtuvieron prácticamente el
99% de respuestas favorables a
dichas propuestas que se
incorporarán a la redacción de
los estatutos de la asociación.

16. DE LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS PARA DESARROLLAR POR LA ASOCIACIÓN, HEMOS
PENSADO ALGUNAS ¿QUÉ TE PARECEN? VALORA DE 1 AL 4 SU INTERÉS PARA TI.
RESPUESTAS 78
Algo parecido ocurrió con las actividades, la mayoría de las propuestas fue respaldada por unas
60 personas que situaron su interés en valores de 3-4 despertando mucho interés las dedicadas
a actividades de carácter sociocultural y de ocio.



BLOQUE IV. PARTICIPAR Y HACER COSAS

17. ¿PARTICIPARÍAS EN LA ELABORACIÓN DE
UNA MEMORIA GRÁFICA Y AFECTIVA DE
NUESTRO CENTRO? ¿CÓMO UN LIBRO DE
CON FOTOS Y RECUERDOS? RESPUESTAS 76

18. ¿MANTIENES O CONSERVAS FOTOS DE

ESA ÉPOCA QUE ESTUVIESES DISPUESTO A

FACILITAR PARA UN ARCHIVO HISTÓRICO E

INCLUSO SU PUBLICACIÓN? RESPUESTAS 76

En este punto se han de interpretar conjuntamente ambas preguntas y sus respuestas, pues
puede que el hecho de no disponer de materiales o fotos de aquella época que poder aportar
(solo el 45% dice tener), haya condicionado la disponibilidad a participar de un tercio (34%) de
los que contestan la primera de estas dos preguntas, en la que por contraste ha sido la actividad
que mayor apoyo tuvo en la pregunta anterior (la 16 de que actividades te gustaría afrontase la
asociación). Pero seguro que recuerdos y anécdotas sí que existen y las fotos ya irán apareciendo,
pero no estarán en el móvil.

19. TE GUSTARÍA PODER CONTAR CON UN DIRECTORIO DE LOS MIEMBROS DE ESTA

ASOCIACIÓN PARA LOCALIZAR ANTIGUOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS. RESPUESTAS 78

Curiosamente, esta propuesta ha sido la que mayor interés
despierta, 74 de las 78 personas que contestan quisieran poder
acceder, a través de un directorio, a los datos de contacto de
antiguos compañeros y compañeras, tarea que no será fácil pero
tampoco imposible con respeto a las normas sobre protección de
datos.

20. SI SE ORGANIZASEN, ME ENCANTARÍA PODER PARTICIPAR EN ACTIVIDADES. RESPUESTAS 73

De las personas que contestan, 71 están interesadas en

hacer excursiones y senderismo, más de la mitad en

organizar viajes y visitas a otras islas, unas 30 tareas de

voluntariado ambiental y 20 acciones con valor social.

Pero también las hay interesadas en actividades musicales,

artísticas y culturales, destacando entre un club de lectura.

21. ADEMÁS DE LAS DEL PUNTO ANTERIOR ME GUSTARÍA PROPONER RESPUESTAS 7
Solo hubo 7 personas que propusieron actividades, entre las que se destaca organizar escuelas
de verano, talleres de manualidades, encuentros en islas orientales, actividades deportivas y

equipos seniors, club de cine, jornadas de transmisión de experiencias al alumnado actual, etc.



BLOQUE V. NOSOTROS, EL CENTRO Y LA NUEVA ASOCIACIÓN

22. ¿CONOCES EL PROYECTO QUE ESTÁ DESARROLLANDO EL CENTRO PARA CONVERTIRSE EN
UN REFERENTE DE BUENAS PRÁCTICAS EL MARCO DE LA SOSTENIBILIDAD, DE LAS ENERGÍAS
RENOVABLES Y CREAR UNA COMUNIDAD ENERGÉTICA? RESPUESTAS 82

De las 82 personas que contestaron sesenta y una, es decir, el 74%
manifestó desconocer uno de los proyectos más emblemáticos del
actual centro, especialmente relacionado con algunos aspectos más
vinculados al futuro y a la comunidad (energía-medioambiente) y
eso junto a otros proyectos que también desarrolla el centro,
deberían ser de nuestro interés,

23. ¿TE GUSTARÍA RECIBIR INFORMACIÓN DE ESTA INICIATIVA Y DE OTRAS QUE SE
DESARROLLAN YA EN EL CENTRO? RESPUESTAS 76

Esa necesidad de que la asociación sirva para conectar con el centro y
visibilizar nuestra capacidad e interés en lo que se hace en él viene
expresado en la respuesta a esta pregunta donde casi el 90% quiere
estar informado de lo que se hace y, posiblemente, como veremos
ahora, de cómo podemos ayudar.

24. ¿TE GUSTARÍA PARTICIPAR O COLABORAR CON EL CENTRO PARA QUE ESTOS PROYECTOS
SALIERAN ADELANTE? RESPUESTAS 71

En el mismo sentido, un buen grupo de personas expresan su
deseo de participar y colaborar con el centro para contribuir a que
los proyectos en marcha en el centro y otros que puedan surgir,
como el mencionado en la pregunta 22.

25. ¿TE GUSTARÍA Y ESTÁS DISPUESTO A PARTICIPAR EN PROYECTOS, PEQUEÑAS TAREAS O
TRABAJOS VOLUNTARIOS PARA RECUPERAR O RESTAURAR ALGUNOS ENTORNOS Y ENCLAVES
DEL CENTRO? RESPUESTAS 70

Esta pregunta, fruto de algunas de las inquietudes y propuestas de
prestarse a colaborar, realizadas en los comentarios de varios grupos
de WhatsApp tras el encuentro, se incorporó a la encuesta y ha sido
acogida favorablemente por casi un 70% de los participantes, hecho
que podrá comunicarse al centro por si desea organizar alguna
actividad altruista en ese sentido.



26. ¿QUÉ ACCIONES PODRÍAN ABORDARSE DE FORMA ALTRUISTA Y VOLUNTARIA PARA EL
ARREGLO DE DISTINTOS LUGARES DEL CENTRO? RESPUESTAS 70

La voluntad, expresada en las respuestas a
la pregunta anterior, de colaborar en tareas
de mejora y rehabilitación se intentó
concretar proponiendo algunas de las ideas
existentes en los foros de los participantes
en el encuentro y donde se destacan las
acciones relacionadas con recuperar zonas
verdes y la rehabilitación de algunos
espacios emblemáticos.

27. ¿ESTARÍAS EN DISPOSICIÓN DE PARTICIPAR DESDE TU EXPERIENCIA PERSONAL O
PROFESIONAL EN ACCIONES, EN COLABORACIÓN CON LA ASOCIACIÓN, ¿QUE CONTRIBUYAN A
LA MEJORA DEL CENTRO O AL DESARROLLO DE LOS PROYECTOS DE INTERÉS QUE ASÍ SE
DECIDAN? RESPUESTAS 71

De la misma forma, y como expresión de la voluntad de los
participantes, aparece una disposición de casi un 70% en poder
desarrollar estas acciones de forma colaborativa y desde la
asociación como mecanismo de interlocución con el centro y
mecanismo estable de relación.

28. ME GUSTARÍA RECIBIR INFORMACIÓN DIRECTAMENTE DE LA ASOCIACIÓN (EVENTOS,
FORMACIÓN, OFERTAS DE ACTIVIDADES, ETC.) A TRAVÉS DE… RESPUESTAS 76

Esta pregunta, sin más interés que
conocer como quieren las personas, que
han participado en la encuesta, mantener
el contacto (podían marcar varias), para
acciones y decisiones futuras, lo cual será
tenido en cuenta para generar una lista de
correo con boletines, borradores de
estatutos, convocatorias etc.

29. SI QUIERES RECIBIR INFORMACIÓN O COLABORAR CON LA CREACIÓN DE LA ASOCIACIÓN,
¿NOS PODRÍAS FACILITAR AQUÍ UN EMAIL O UN NÚMERO PARA EL WHATSAPP PARA
CONTACTAR (Y UN NOMBRE)? RESPUESTAS 68

Lo más significativo de esta pregunta de la encuesta, es que pese a tener carácter
anónimo, sesenta y ocho personas facilitaron voluntariamente un email o un
número de móvil para mantenerse en contacto y colaborar con la creación de la
asociación y esa es posiblemente la mejor noticia.

Gracias a todas y a todos


